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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από    04-11-2022   με   αριθμό   696   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ.  Κ. ΜΠΟΓΔΑΝΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
αρμοδιότητα της δημιουργίας και της εν γένει λειτουργίας και διαχείρισης των Κέντρων 
Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.), των Κλειστών Ελεγχόμενων Δομών Νήσων (Κ.Ε.Δ.Ν.), 
των Δομών ανοικτής φιλοξενίας καθώς και των Δομών φιλοξενίας ασυνόδευτων ανήλικων 
αλλοδαπών (ακολουθούμενες διαγωνιστικές διαδικασίες, συμβάσεις κ.λπ.), αλλά και η παροχή 
-μεταξύ άλλων- υπηρεσιών υγείας και σίτισης προς τους μετανάστες και πρόσφυγες, έχουν 
ανατεθεί στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου [π.δ. 4/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 4)] και σε 
έτερα Υπουργεία. 

Ειδικότερα, σε ό,τι μας αφορά, επισημαίνεται ότι οι οικείες αστυνομικές Υπηρεσίες, 
στην εδαφική αρμοδιότητα των οποίων υφίσταται η διαλαμβανόμενη στην εν θέματι 
Ερώτηση Δομή, επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή αδικήματος που άπτεται των 
αρμοδιοτήτων τους και λαμβάνουν μέτρα επιτήρησης αυτής, προς το σκοπό της πρόληψης 
και αποτροπής οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος προσώπων και πραγμάτων, καθώς 
και της παγίωσης των κατάλληλων συνθηκών ασφάλειας και τάξης, ενώ βρίσκονται σε 
συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τη Διοίκηση αυτής, προκειμένου να αντιμετωπίζεται 
άμεσα οιοδήποτε αναφυόμενο ζήτημα. 

Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης παραβατικών συμπεριφορών των διαβιούντων 
στην ως άνω Δομή, που συγκροτούν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη αστυνομική 
και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Κατόπιν των ανωτέρω, σημειώνεται ότι, έως την 08-11-2022, ουδεμία καταγγελία 
αναφορικά με τα περιγραφόμενα στην εν θέματι Ερώτηση είχε περιέλθει στις αρμόδιες 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Διεύθυνση Αστυνομίας 
Αθηνών, Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Αθηνών, Υποδιεύθυνση Προστασίας Ανηλίκων, Διεύθυνση 
Αλλοδαπών Αττικής και Αστυνομικό Τμήμα Κολωνού), οι οποίες δεν έχουν επιληφθεί σχετικής 
προανάκρισης.   Ωστόσο,  για  το  χρονικό   διάστημα   από   01-01-2022   έως   08-11-2022,  
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προκύπτουν -26- κάρτες αναγγελίας συμβάντων από το πληροφοριακό σύστημα της 
Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής, σχετικά με την εν λόγω Δομή, για τα οποία από τις 
επιληφθείσες αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώθηκαν οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους.  

Στο σημείο αυτό, τονίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι 
αυστηρά προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή της 
κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των προαναφερόμενων Υπηρεσιών, 
σύμφωνα με τον εφαρμοζόμενο επιχειρησιακό σχεδιασμό, συνεχίζεται συστηματικά και με 
αμείωτη ένταση, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
κατασταλτική αντιμετώπιση κάθε είδους παραβατικότητας στις περιοχές αρμοδιότητάς τους, 
την προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, καθώς και την εμπέδωση του αισθήματος 
ασφαλείας των πολιτών. 
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